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Till 

Vilhelmina Kommun 

Kommunfullmäktige 

 

 

Lokalt antagande av bestämmelser om omställningsstöd, 

pensions och familjeskydd för förtroendevalda (OPF-KR 25) 
 

Ingress - kort sammanfattning av ärendet 

Med anledning av att SKR:s styrelse antagit förslag om 

reviderade bestämmelser om omställningsstöd och pension för 

förtroendevalda (OPF-KR 25) går vi nu upp med ett ärende om 

att anta dessa bestämmelser.  

 

Beskrivning av ärendet 

SKR:s styrelse har den 18 oktober 2024 antagit förslag om 

reviderade bestämmelser om omställningsstöd och pension för 

förtroendevalda (OPF-KR 25). OPF-KR 25 gäller för 

förtroendevalda som tidigare omfattats av OPF-KL14 och/eller 

OPF-KL18 eller som tillträdde vid valet 2018 och senare och inte 

tidigare omfattats av PBF eller PRF-KL i Kommunen, regionen 

eller kommunalförbund.  

 

Sedan 2014 benämns SKR:s regelverk OPF – förslag till 

bestämmelser om omställningsstöd och pension för 

förtroendevalda. En bärande tanke med OPF är att 

bestämmelserna ska underlätta och möjliggöra för 

förtroendevald att förena arbetsliv och uppdrag och därmed har 

bestämmelserna i möjligaste mån anpassats till de pensions- och 

omställningsavtal som gäller för anställda inom kommuner, 

regioner och kommunalförbund. OPF-KR25 är utformat för 

tillämpning hos respektive kommun och /region.  

 

För att äga giltighet krävs ett lokalt antagande av 

bestämmelserna.OPF-KR 25 omfattar reviderade bestämmelser 

för förtroendevalda gällande pension. Utgångspunkten för OPF-

KR 25 har varit det nu gällande OPF-KL18, som antogs av SKL:s  
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styrelse 2018-09-14. Sedan den 1 januari 2023 gäller AKAP-KR 

för anställda inom kommuner och regioner. Det helt 

avgiftsbestämda pensionsavtalet har pensionsavsättningar om 6 

% respektive 31,5 %, SKR konstaterar att utifrån kommunallagen 

(2017:725) så ska de förtroendevalda ges skälig ersättning i nivå 

med de villkor som gäller för anställda inom kommuner och 

regioner och ser därför följande ändring av nivåer i kapitel 3 

Pensionsbestämmelser. 

 

Konsekvenser – Efter kontakt med konsult på KPA kan man kort 

summera det nya med förändringen är höjning av 

pensionsavgiften samt namnändring.  Vidare ska man centralt se 

över hela pensionsreglementet under detta år där ev. nyheter 

och förslag till ytterligare ändringar kan komma runt oktober 

månad (förhandling sker mellan januari – september). Med 

anledning av ev andra förändringar så kan även våra tillhörande 

tillämpningsanvisningar behöva revideras.  

 

Samverkan med annan förvaltning 

Gäller hela kommunen utifrån de som omfattas av 

bestämmelserna. 

 

Analys - 

 

Alternativ - 

 

Ekonomiskt åtagande - 

 

Personal – finansiering – konsekvenser -  

 

Checklista för barnets bästa -  

 

Besparingspotential -  
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Förslag till beslut: 

Personalchef rekommenderar Kommunfullmäktige 

 

att Vilhelmina kommun från och med 2025-01-01 antar SKR:s 

reviderade bestämmelser om omställningsstöd och pension för 

förtroendevalda (OPF-KR25) med tillhörande bilaga. 

 

VILHELMINA KOMMUN 

 

 

Maria Westin 

Personalchef 

 

 

Bilaga:  

Bestämmelser OPF-KR 25 

 

 


